

山水林湖田草是生命共同体。

——习近平



临涣采煤沉陷区
生态养殖富农家。



碳谷湖美景



创新大道灯如练



碳谷湿地秋色艳



最是东湖夕阳美

南湖牡丹花开正艳



濉溪县沉陷区
水果种植获丰收



绿金湖风光

作为全国典型的煤炭资源型城市,面对采煤沉陷之殇,淮北人民主动发起“大反攻”,从上世纪80年代末就在全国率先开展了综合治理。在30多年的实践探索中,我市先后经历了复垦整地优先发展农业、填充造地弥补建设用地不足短板,以及打造“一带双城三青山、六湖九河十八湾”的城市特色风

貌三个治理阶段。早在1995年我市就获得国家土地复垦示范区荣誉称号。

如今,利用沉陷区水资源建设山水生态城市的治理新模式也正在淮北大地上逐渐形成。这种新型的治理模式,由传统的注重经济效益,转向兼顾人口、社会、经济、资源、环境协调发展,更加注重复合生态的整

体效益。

昔日“煤城”变“美城”,昔日“伤口”变“窗口”。今天,全市上下正在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,深入贯彻落实五大发展理念,实现绿水青山就是金山银山的和谐共生。我们相信,淮北这座年轻的资源型城市必将在新时代实现新作为,展现新活力,结出新硕果!

本版摄影 首席记者 岳建文
记者 万善朝